



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2020年2月3日 星期一
庚子年正月初十 正月十一立春

总第7957期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lvrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

辽源好儿女援鄂出征

本报记者 王茵



2月2日,我市首批援鄂医疗队整装出发,奔赴湖北武汉。

本报记者 夏景明 摄

2月2日上午,由16名白衣天使和1名重症监护科执行主治医生组成的我市首批援鄂医疗队整装出发,奔赴湖北武汉。市领导柴伟、孙弘、韩阳、汤艳为这些即将出征的“战士”践行。

17位医务人员,分别来自市中心医院、矿业集团总医院,平均年龄不到31岁。年龄最大的王洪伟是市中心医院重症监护科执行主治医生,也是此次出征的领

队。面对记者的采访,他自信、平静:“身为一名医务工作者,疫情出现,我不上谁上!要上,要尽自己最大努力挽救患者生命,还要保护好周围同志,带着大家一起平安归来。”

毕雪娇是辽源矿业集团总医院ICU护士长,说起此次报名参加援鄂医疗队,她告诉记者,疫情那么严重,牵动着全国人民的心,也牵动着我们医护人员的心,此次我们能去武汉,代表的是辽源,是辽源所有医护人员,我们保证圆满完成使命。

市中心医院呼吸科护士石颖,凌晨5点刚下班就接到出发通知,她匆匆收拾行李,通过手机和家人简单道了别。“我觉得既然穿上了白大褂就是一名白衣战士,祖国需要我,我必须到。国家有难,匹夫有责,白衣天使,勇于担当。”面对记者的镜头,小姑娘煞有介事地举起右拳:“今日抗疫援鄂,明朝英雄凯旋,加油!”

辽源蒲公英“爱心茶”“奔赴”武汉一线



辽源蒲公英茶与武汉共同战“疫”。本报记者 刘鹰 摄

战“疫”故事

本报讯(记者 田蓓蕾)1月31日,正月初七一早,辽源市禹然农业发展有限公司总经理刘涛就同工人们忙碌起来……价值10万余元的蒲公英茶正在打包装箱,马上就要通过辽源市红十字会送往武汉抗击疫情一线。

“大年初一,公司紧急召回春节放假的工人,穿上工作服,戴上口罩,开始加班加点赶制蒲公英茶。因为东北天然绿色蒲公英茶具有清热、祛火、解毒和利尿等抗病功效,能够有效提升免疫力,增强抗病能力。禹然农业所生产的蒲公英茶全部采用自己培育的白缘蒲公英,其含绿原酸非常高,抗病毒效果更

党员战“疫”

党旗飘扬 党员冲锋 在一线 在前方

市公安局交警支队成立“疫情防控党员先锋突击队”

本报讯(记者 于芯)疫情就是命令,防控就是责任。疫情防控战打响以来,市公安局交警支队党委于2月1日组织所属6个党支部成立“疫情防控党员先锋突击队”,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,坚决打赢疫情防控阻击战。

为充分发挥基层党建



战“疫”评论

当前,我市已全面打响疫情防控阻击战。疫情面前,没有一个人能完全置身事外。

习近平总书记对新型冠状病毒感染的肺炎疫情作出重要指示,强调各级党组织和广大党员、干部必须牢记人民利益高于一切,团结带领广大人民群众坚决贯彻落实党中央决策部署,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

辽源市委、市政府全面落实中央和省关于抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作精神,多次研究、部署,全力做好疫情防控各项工作。连日来,全市各级党组织和广大党员、干部坚决贯彻落实中央和省、市委决策部署,积极发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,广泛发动群众、依靠群众,全面落实联防联控措施,汇聚群防群治的强大力量,全力打赢疫情防控阻击战。

每个时代,都有不同的“英雄”。这个不见硝烟的战场,既是考验各级党组织和党员干部初心使命的战场,也是检验广大党员、干部战斗力的战场。

关键时刻,党员须成为疫情防控阻击战中最闪亮的旗帜。疫情面前,党员必须站得出来、冲得上去、迎难而上、勇挑重担。

各级党组织和广大党员要发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,广泛发动群众、组织群众、凝聚群众,切实增强疫情防控的政治自觉和行动自觉,积极投身到疫情防控阻击战中去。要认真开展辖区爱国卫生行动,分类做实做细防疫工作,积极发挥党组织的引领作用,结合本行业本领域特点,坚持分类指导,因地制宜开展疫情防控工作。各级党组织和党员干部还要带头弘扬社会正气,坚决抵制谣言散播,教育引导群众不信谣、不传谣;带头熟知并践行健康防护知识,宣传党委、政府的部署要求;带头减少不必要的外出活动,教育引导身边亲友无特殊情况不串门、不集会、不聚餐;带头养成良好的个人和公共卫生习惯,出门佩戴口罩,积极做好安全防护措施;带头配合做好疫情监测、追踪排查,对发现的疑似病例及时向党组织报告,做到传染病早发现、早报告、早隔离、早处置;带头到居住的社区(村)参加疫情防控各项志愿服务活动,随时听从党组织的号召。

疫情“大考”面前,既是全体党员干部对照自己的一面“大镜子”,亦是考验党员担当精神的一场“大练兵”。相信在市委、市政府的领导下,只要我们坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,就一定能打赢疫情防控阻击战。

毕竟寒冬已要过去,春天离我们还会远吗?

党员须成为疫情防控阻击战中最闪亮的旗帜

本报记者 张奎

战“疫”：“我是党员，要起带头作用”

本报记者 于芯

“只有群防群治、邻里守望,才能阻断病毒的传播途径。我是党员,在疫情防控中要起带头作用。”西安区安康社区居委会主任、第二网格长苏志艳用行动兑现了共产党员的承诺。

设置宣传检查点,在小区内张贴防控新型冠状病毒的科普小知识,通过微信群向居民传递疫情防控最新信息,组织网格员入户走访、指导小区物业做好卫生消毒……这个春节,苏志艳没休一天,她与社区的网格

员一起,积极参与到定人、定责、定点、定项,包片、包栋、包户、包人的阻断病毒传播途径工作中来。

苏志艳每天从清晨忙到深夜,带领社区网格员在辖区内排查走访、贴告示、挂横幅、发传单,让广大居民知晓这次疫情的严峻和科学防范的常识。

大年初一10时许,正在办公室核查疫情防控信息的苏志艳接到社区党委书记的电话,得知辖区某居民正从武汉返回辽源的信息后,立即联系到第九网格长金光昕,二人通过电话与该户取得联系,并把他们将于当晚回到辽源的消息上报。为能在第一时间掌握该户的信息,这天,苏志艳与社区领导一直未离开办公室……

“我们已经安全到家!”当晚,苏志艳的微信上跳出居民发来的信息,这让社区同志一直浮动的心绪略微平静。他们马上与区卫健部门取得联系,接着,她与社区领导携带口罩和区卫健防控人员一同赶到那户居民家,

为回辽人员发放了口罩和宣传资料,向他们提出防控注意事项,并将该户居民登记在册,苏志艳回到家已是深夜23时了。

“大家尽量减少出门,出门就要戴口罩。”除了每日日常工作外,苏志艳还要入户走访,当看到没有戴口罩的居民时总不忘叮嘱一句。

一次次值守,一声声叮咛。苏志艳担任居民健康“守门人”的职责,为社区居民的生命健康筑实“第一道防线”。